

تین برائیاں

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61 ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

حضرت ثوبانؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا جو شخص تین باتوں سے مبرا ہو وہ جنت میں داخل ہوگا۔

1- تکبر 2- خیانت 3- قرضہ

(جامع ترمذی کتاب السیر باب الغلول)

منگل 14 مئی 2002ء 1423 ہجری - 14 ہجرت 1381 ہش جلد 52-87 نمبر 107

تحریک وقف زندگی اور داخلہ جامعہ احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-
”میں جماعت کو دعوت دیتا ہوں کہ وہ اپنے اخلاص کا ثبوت دے اور نوجوان زندگیاں وقف کریں۔ ہر احمدی گھر سے ایک نوجوان ضرور اس کام کیلئے پیش کیا جائے۔ مدرسہ احمدیہ میں داخلہ کیلئے ہر سال کم از کم پچاس طالب علم آنے چاہئیں۔ سوہو تو بہتر ہے۔“
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فرماتے ہیں:-

”جس تعداد میں جامعہ احمدیہ میں نوجوان داخل ہوتے ہیں اور باقاعدہ مربی بنتے ہیں اسے دیکھتے ہوئے میں سمجھتا ہوں کہ ہماری ضروریات کے ہزاروں حصہ کو بھی پورا نہیں کرتے۔“

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:
”آئندہ سو سالوں میں دین حق نے جس کثرت سے ہر جگہ پھیلنا ہے اس سینے احوں تربیت یافتہ غلام چاہئیں۔ ایسے واقفین زندگی چاہئیں جو خدا کی راہ میں حضرت محمد ﷺ کے غلام ہوں۔ ہر طبقہ زندگی سے کثرت کے ساتھ واقفین زندگی چاہئیں۔“
جامعہ احمدیہ میں طلباء کی تعداد بڑھانے کیلئے مشاورت 1961ء کا فیصلہ ہے کہ ”ہر ضلع کی جماعت 250 چندہ دہندگان پر کم از کم ایک میٹرک پاس طالب علم جامعہ احمدیہ میں برائے تعلیم بھجوائے۔“

امرائے اضلاع و صدر صاحبان امر بیان و معلمین سلسلہ درخواست ہے کہ اپنے حلقے سے زیادہ سے زیادہ ذہین ہونہارا اور خدمت دین کا شوق رکھنے والے مخلص طلباء کو جامعہ احمدیہ میں بھجوانے کی کوشش فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی میں زیادہ

باقی صفحہ 8 پر

خصوصی درخواست دعا

مکرم کیپٹن ماجد احمد خان صاحب ڈپٹی ایڈمنسٹریٹر فضل عمر ہسپتال لکھتے ہیں مکرم ڈاکٹر بریگیڈیئر مرزا امیر احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب دو سال سے بیمار ہیں۔ کئی دفعہ کیمو تھراپی اور ایڈیو تھراپی کا علاج ہو چکا ہے لیکن صحت مسلسل گرتی جا رہی ہے۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے خصوصی دعا کی درخواست ہے۔

اللہ تعالیٰ کی صفات الکبیر اور اکبر پر جاری مضمون کا پرشوکت بیان

فتح مکہ کے وقت آنحضرت شہر میں سر جھکاتے ہوئے داخل ہوئے

متکبر لوگ حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی نہیں کر سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 10 مئی 2002ء بمقام بیت الفضل لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 10 مئی 2002ء کو بیت الفضل لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی صفت الکبیر، الاکبر پر جاری مضمون کی لغوی تشریح کے ساتھ ساتھ اس کے مختلف پہلوؤں پر آیات قرآنیہ، احادیث نبویہ اور ارشادات حضرت مسیح موعود کے حوالہ سے روشنی ڈالی اور فرمایا کہ اس خطبہ میں یہ مضمون انشاء اللہ مکمل ہو جائے گا۔ حضور انور کا یہ خطبہ جمعہ ایم ٹی اے کے ذریعہ بیت الفضل لندن سے براہ راست دنیا بھر میں ٹیلی کاسٹ ہوا اور متعدد زبانوں میں اس کا رواج ترجمہ بھی نشر کیا گیا۔

حضور نے بیان فرمایا کہ الکبیر اللہ تعالیٰ کی صفات میں سے ہے جس کے معنی عظیم اور بلند شان والا ہے۔ کبیر کا لفظ صغیر کی ضد ہے۔ المتکبر خدا اپنے بندوں پر ظلم کرنے سے بالاتر ہستی ہے۔ الاکبر بھی اللہ تعالیٰ کے اسماء میں سے ہے۔ اللہ اکبر کا مطلب ہے کہ اللہ کبیر ہے۔ اس کے یہ بھی معنی ہیں کہ اللہ اکبر کبیر کہ اللہ ہر بڑے سے بڑا ہے۔ گو یا خدا تعالیٰ سب سے بڑا اور عظیم ہے۔

لغوی تشریح کے بعد حضور انور نے قرآن کریم کی متعدد آیات کی تلاوت اور ترجمہ پیش فرمایا جس میں اللہ تعالیٰ کی مندرجہ بالا صفات کا تذکرہ ہے۔ سب سے پہلے حضور انور نے سورۃ النساء کی آیت نمبر 35 کی تلاوت فرمائی جس کا ترجمہ ہے: ”مرد و عورتوں پر نگران ہیں اس فضیلت کی وجہ سے جو اللہ نے ان میں سے بعض کو بعض پر بخشی ہے۔ اور اس وجہ سے بھی کہ وہ اپنے اموال ان پر خرچ کرتے ہیں پس نیک عورتیں فرمانبردار اور غیب میں بھی ان چیزوں کی حفاظت کرنے والی ہوتی ہیں جن کی اللہ نے تاکید کی ہے۔ اور وہ عورتیں جن سے تمہیں باغیانہ رویے کا خوف ہو تو ان کو پہلے تو نصیحت کرو پھر ان کو بستر میں الگ چھوڑ دو اور پھر عند الضرورت انہیں بدنی سزا بھی دو۔ پس اگر وہ تمہاری اطاعت کریں تو پھر تمہیں ان پر زیادتی کا کوئی حق نہیں۔ یقیناً اللہ بہت بلند اور بہت بڑا ہے۔“

آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے وحی کی ہے کہ لوگو! انکسار اختیار کرو یہاں تک کہ تم میں سے کوئی فخر نہ کرے۔ حضرت ابن عباسؓ کی روایت ہے کہ آنحضرت نے اونٹ پر بیٹھ کر بیت اللہ کا طواف کیا اور جب بھی آپ رکن یمانی کے پاس سے گزرتے تو اللہ اکبر کہتے۔ حضرت جابر بن عبد اللہ نے روایت بیان کی ہے کہ عمیر الاحمسیؓ کی دن نماز کے بعد نوبہ لایا گیا۔ ذبح کرتے وقت آپ نے اس پر اللہ کا نام لیا اور اللہ اکبر پڑھا اور فرمایا کہ یہ قربانی میرے اور میری امت کے ہر اس فردن طرف سے ہے جس نے قربانی نہیں دی۔ حضرت انسؓ کی روایت ہے کہ فتح خیبر کے وقت آپ ﷺ کو خیمہ خربت خیبر کہہ کر قلعہ میں داخل ہوئے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ اللہ کے بندوں کو علوا انکسار کے رنگ میں دیا جاتا ہے۔ آنحضرت ﷺ نے فتح مکہ کے وقت بھی اپنا سر اللہ کے حضور جھکائے رکھا جس طرح کہ آپ اہلکے ایام میں جھکایا کرتے تھے۔ انسان ایک عاجز مخلوق ہے لیکن اپنی شامت اعمال کی وجہ سے کبر کرتا ہے اور اس میں کبر و عنوت آ جاتی ہے۔ انسان کو چاہئے کہ وہ ہر دم یہ دیکھے کہ میری ہستی کس قدر بچ ہے۔ بے کس بڑھیا کے ساتھ بھی اخلاق کے ساتھ پیش آوے جیسا کہ بادشاہ کے ساتھ پیش آتا ہے۔ تب ہی وہ خدا کی بادشاہت میں داخل ہو سکتا ہے۔ بڑی قوم کے لوگوں کو چاہئے کہ وہ چھوٹی قوموں کو کوسا نہ کریں۔ قیامت کے دن انسان سے قومیت کی وجہ سے سوال نہ ہوگا بلکہ اعمال کی وجہ سے پوچھا جائیگا اسی لئے آنحضرت نے فاطمہؓ کو فرمایا تھا کہ تو رسول اللہ کی بیٹی ہونے کی وجہ سے بخشی نہ جاگی۔ امراء غریب کو سلام کرتے وقت حقارت محسوس کرتے ہیں اور حق اللہ کی ادائیگی میں بھی امر اور وقت پیش آتی ہے۔ نماز کے موقع پر غریب کے پاس کھڑا ہونا برا لگتا ہے اور اپنی شان کے خلاف سمجھتے ہیں یوں امر ابہت سی نیکیوں سے محروم رہ جاتے ہیں۔ امراء میں بہت سا حصہ تکبر کا ہوتا ہے اس لئے عبادت نہیں کر سکتے اسی طرح حقوق العباد بھی ادا نہیں کرتے۔ خدمت خلق بہت بڑی عبادت ہے۔ مجھے ڈر ہے کہ جو دوسروں کو حقیر سمجھتے ہیں وہ اس میں خود مٹانہ ہو جائیں۔ تم لوگ باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے ایک پیٹ سے دو بھائی۔ اپنے بھائیوں کے گناہ بخشو۔ اور بد بخت سے وہ جو نہیں بخشا۔

خطبہ کے آخر پر حضور انور نے حضرت مسیح موعود کے بعض الہامات اس مضمون کے حوالہ سے بیان کئے۔ جلسہ مذاہب عالم میں پڑھا جانے والا مضمون اسلامی اصول کی فلاسفی کے بارہ میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو پیشگی خبر دی کہ ”یہ مضمون سب پر بالار بیگا“ خدا تیرے ساتھ ہے۔ خدا وہی ہوتا ہے جہاں تو کھڑا ہوتا ہے۔

خطبہ جمعہ

عزیز، صاحب عزت کو کہتے ہیں مگر ایسا صاحب عزت جس میں جبر نہ ہو

خدا عزیز ہے۔ ان کو عزت دیتا ہے جو اس کے ہورہتے ہیں

حقیقی عزت اور سچی تکریم خدا تعالیٰ ہی سے آتی ہے۔ وہ چاہے تو جن کے گھر غموں کی اندھیری ہے وہاں آرام کا دن چڑھانے

(آیات قرآنیہ، احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود کے ارشادات کے حوالہ سے اللہ تعالیٰ کی صفت العزیز کے مختلف پہلوؤں کا تذکرہ)

(خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ یکم مارچ 2002ء بمطابق یکم امان 1381 ہجری شمسی بمقام بیت الفضل لندن (برطانیہ))

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

حضور انور نے فرمایا

خدا تعالیٰ کی صفات پر جو سلسلہ مضمون جاری ہے اس میں آج بھی ہم صفت عزیز کو لیں گے اور صفت عزیز قرآن کریم میں جہاں جہاں بھی استعمال ہوئی ہے اس کے حوالہ سے انشاء اللہ اس مضمون پر روشنی ڈالوں گا۔ عزیز، اصل میں صاحب عزت کو کہتے ہیں لیکن وہ صاحب عزت جس میں جبر نہ ہو اور زبردستی نہ ہو۔ عزیز بادشاہ کو بھی کہتے ہیں مگر اس عزت میں جبر بھی ہے اور اس کے نتیجے میں اس کی عزت کی جاتی ہے۔ اگر اس کی جبری طاقت ختم ہو جائے تو اس کی کوئی بھی عزت باقی نہیں رہے گی۔ لیکن صفت عزیز سے مراد یہ ہے جو صاحب عزت اور صاحب غلبہ ہے۔ دونوں باتیں بیک وقت اس میں پائی جاتی ہیں۔ آج میں اس سلسلہ میں پہلی آیت جو آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے۔ (-) سورة آل عمران آیت 7

وہی ہے جو تمہیں رحموں میں جیسی صورت میں چاہے ڈھالتا ہے۔ کوئی معبود نہیں مگر وہی، کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا۔

دوسری آیت ہے (-) (سورة آل عمران آیت 19)

اللہ انصاف پر قائم رہتے ہوئے شہادت دیتا ہے کہ اس کے سوا اور کوئی معبود نہیں اور فرشتے بھی اور اہل علم بھی (یہی شہادت دیتے ہیں)۔ کوئی معبود نہیں مگر وہی کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا۔

حضرت زبیر بن العوام روایت کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عرفہ کے مقام پر یہ آیت پڑھتے ہوئے سنا: (-) اور اس کے بعد آپ نے کہا: اے میرے رب! میں بھی اس بات پر گواہی دینے والوں میں سے ہوں۔

(مسند احمد بن حنبل - مسند العشرة المبشرين)

حمران بن اسیان سے روایت ہے کہ حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بیان کیا کہ انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ مجھے ایک ایسا کلمہ معلوم ہے جس کو اگر کوئی بندہ واقعہ دل سے کہے تو وہ آگ پر حرام کر دیا جاتا ہے۔ اس پر حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے (روای سے) کہا کہ میں آپ کو بتاتا ہوں کہ وہ کلمہ کیا ہے۔ وہ کلمہ اخلاص ہے جس کے ذریعہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے محمد اور آپ کے صحابہ کو عزت بخشی۔ وہ کلمہ التقویٰ ہے جس کے پڑھنے کے لئے نبی کریم نے اپنے چچا ابوطالب سے ان کی وفات کے وقت اصرار کیا۔ یعنی کلمہ شہادت لا الہ الا اللہ۔

(مسند احمد بن حنبل - مسند العشرة المبشرين بالحنة)

اصل میں لا الہ الا اللہ جب کہتے ہیں تو دنیا کے تمام دوسرے معبود جن کی طرف

انسان جھکتا ہے یا معبود نہ بھی سمجھے تو ان سے اپنے لئے عزت یا غلبہ حاصل کرنے کے لئے ان کی طرف جھکتا ہے۔ سب کی کلینٹی ہو جاتی ہے۔ صرف ایک اللہ کی ذات رہتی ہے۔ اس لئے ہمیں ہر بات میں خدا ہی کی طرف دوڑنا پڑے گا۔ تو یہ خلاصہ ہے (دین) کالا الہ الا اللہ۔

حضرت ابولیلیٰ بیان کرتے ہیں کہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں بیٹھا ہوا تھا کہ ایک اعرابی آیا اور عرض کی کہ میرا بھائی بیمار ہے۔ آپ نے پوچھا: تیرے بھائی کو کیا بیماری لاحق ہے؟ اعرابی نے جواب دیا: اسے جنون ہو گیا ہے۔ آپ نے فرمایا: اسے میرے پاس لے کر آؤ۔ وہ اعرابی گیا اور اپنے بھائی کو لے آیا۔ آپ نے اسے سامنے بٹھالیا۔ راوی کہتے ہیں کہ میں نے سنا کہ آپ نے اس پر سورۃ فاتحہ کا دم کیا۔ سب سے پہلے تو سورۃ فاتحہ ہی ہے جو شفا کا حکم رکھتی ہے اور اس کو میں نے بھی ذاتی تجربہ میں دیکھا ہے کہ جب کوئی اور دوائی میسر نہ آئے تو سورۃ فاتحہ کو بطور شفا کے پڑھنے سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ بیماری بالکل قلع قمع ہو جاتی ہے۔ تو سب سے پہلے تو حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر سورۃ فاتحہ کا دم کیا پھر۔”

سورۃ بقرہ کی پہلی چار آیات اور اس کی درمیانی دو آیات اور آیت الکرسی اور اس کی آخری تین آیات اور (اسی طرح) سورۃ آل عمران کی ایک آیت (کا دم کیا)۔ اور (اسی طرح) سورۃ الاعراف کی آیت اور سورۃ المؤمنون کی آیت۔ اور سورۃ الجن کی آیت اور سورۃ الصافات کی پہلی دس آیات اور سورۃ الحشر کی آخری تین آیات اور سورۃ اخلاص اور معوذتین (سورۃ الفلق اور سورۃ الناس) کا دم کیا۔ یہ ساری باتیں معلوم ہوتا ہے وہ زاوی بڑا ذہین تھا اس نے مسلسل یاد رکھی ہیں۔ اس پر وہ اعرابی کھڑا ہو گیا۔ وہ ٹھیک ہو چکا تھا اور بیماری کا نام و نشان تک نہ تھا۔ (سنن ابن ماجہ - کتاب الطب)

دم جو ہے اس میں جان تو ہے مگر دعا یہ طور پر دم پڑھنا چاہئے۔ محض دم کوئی ایسا کلمہ نہیں ہے کہ دم کیا اور وہ اگلا آدی ٹھیک ہو گیا۔ دم کے اندر دعا اور التجا ہے اور سب سے بڑا دم سورۃ فاتحہ کا ہے۔ (-) (سورة آل عمران آیت 27)

تو کہہ دے اے میرے اللہ! سلطنت کے مالک! تو جسے چاہے فرما دوائی عطا کرتا ہے اور جس سے چاہے فرما دوائی چھین لیتا ہے۔ اور تو جسے چاہے عزت بخشا ہے اور جسے چاہے ذلیل کر دیتا ہے۔ خیر تیرے ہی ہاتھ میں ہے۔ یقیناً تو ہر چیز پر جسے تو چاہے دائی قدرت رکھتا ہے۔

یہ دائی قدرت سے مراد عزیز ہے۔ اور اس کے متعلق میں تشریح کر چکا ہوں عزیز میں دائی قدرت عزت والی قدرت مراد ہے۔

حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بار (یہ دعا کی کہ اے اللہ! تو ابوجہل بن ہشام یا عمر کے ذریعہ اسلام کو عزت و غلبہ بخش۔ راوی

کہتے ہیں کہ اگلی ہی صبح عمر رسول اللہ کے پاس آئے اور اسلام قبول کر لیا۔

(ترمذی کتاب المناقب)

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بیان کرتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے (ایک بار) یہ دعا کی اے اللہ تو اسلام کو خاص طور پر عمر بن الخطاب کے ذریعہ عزت اور غلبہ بخش۔

(ابن ماجہ، کتاب المناقب)

اب یہ جو روایت ہے حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی یہ بہت ہی قطعی ہے اس لحاظ سے کہ عمر بن الخطاب کے ذریعہ آپ کو کیوں خیال آیا آخر ابو بکر کے ذریعہ کہتیں تو بات ہوتی۔ یعنی یہ اپنے نفس کی کوئی حکایت ہو سکتی تھی۔ لیکن حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق آپ کا یہ فرمانا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عمر بن الخطاب کے ذریعہ اسلام کو عزت بخشنے کی دعا کی تھی۔

حضرت عائشہ بیان کرتی ہیں کہ ہند بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی اور اس نے عرض کیا: اے اللہ کے رسول! خدا کی قسم (ایک وہ زمانہ تھا کہ جب) روئے زمین پر موجود گھرانوں میں آپ کے گھرانے سے بڑھ کر کوئی گھرانہ ایسا نہ تھا کہ جس کے بارے میں میری دلی تمنا ہو کہ اللہ انہیں ذلیل کر دے۔ اور اب روئے زمین پر موجود گھرانوں میں آپ کے گھرانے سے بڑھ کر کوئی گھرانہ ایسا نہیں جس کے بارے میں میری یہ دلی خواہش نہ ہو کہ اللہ ان کو عزت بخشے۔

اس پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: اس ذات کی قسم! جس کے قبضہ میں میری جان ہے میرے بھی تمہارے گھرانے کے متعلق ایسے ہی جذبات ہیں۔

(مسلم - کتاب الاقصیہ)

حضرت ابو حوراء بیان کرتے ہیں کہ حسن بن علی رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے وتر کی نماز میں پڑھنے کے لئے کچھ کلمات سکھائے جو یہ تھے:-

یعنی ”اے میرے اللہ مجھے بھی ہدایت عطا فرما؛ ان لوگوں کے ساتھ جنہیں تو نے ہدایت عطا کی ہے۔“ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا انکسار تھا۔ لوگوں نے تو آپ ہی کے ذریعہ ہدایت حاصل کی۔ لیکن آپ انکساری کی حالت میں خدا سے عرض کرتے ہیں مجھے بھی ان لوگوں کے ساتھ ہدایت عطا فرما جن کو تو نے ہدایت عطا فرمائی ہے۔ ”اور مجھے بھی صحت عطا فرما ان لوگوں کے ساتھ جنہیں تو نے صحت و عافیت عطا فرمائی ہے۔ اور میرا بھی ولی بن جا ان لوگوں کے ساتھ جن کا تو ولی ہو گیا ہے۔ اور جو کچھ تو نے مجھے عطا کیا ہے اس میں برکت نازل فرما۔ اور جو کچھ تو نے مقدر کر چھوڑا ہے اس کے شر سے مجھے بچا۔ تو جو چاہے فیصلہ کر سکتا ہے جبکہ تیری مرضی کے خلاف فیصلہ نہیں کیا جا سکتا۔ اور جس کا تو ولی ہو جائے وہ کبھی ذلیل نہیں ہوتا اور جس کا تو دشمن ہو وہ کبھی عزت نہیں پاتا۔ اور اے ہمارے رب! تو بہت برکت والا اور بلند و بالا ہے۔“

(ابو داؤد - کتاب الصلاة)

حضرت خلیفۃ المسیح الاول فرماتے ہیں:-

”انسان چاہتا ہے کہ دنیا میں معزز اور محترم بنے لیکن حقیقی عزت اور سچی تکریم خدا تعالیٰ سے آتی ہے۔ وہی ہے جس کی یہ شان ہے۔“

(الحکم 10 مئی 1905ء صفحہ 5)

آپ مزید فرماتے ہیں:-

”وہ چاہے تو جن کے گھر غلوں کی اندھیری ہے وہاں آرام کا دن چڑھادے اور چاہے تو جہاں راحت کی روشنی ہے وہاں دکھوں کی تاریکی کر دے۔ وہ چاہے تو برون سے بھلے اور بھلوں سے برے بنادے۔ جسے چاہے عزت دے جسے چاہے ذلیل کرے۔ یہ دعائی کریم و صحابہ نے مانگی۔ خدا نے ان کو عزت دی۔ نیک و ممتاز انسان بنایا۔“

(ضمیمہ اخبار بدر - قادیان - 27 مئی 1909ء)

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”کہہ اے بار خدایا اے مالک الملک! تو مجھے چاہتا ہے ملک دیتا ہے اور جس سے چاہتا ہے ملک چھین لیتا ہے تو مجھے چاہتا ہے عزت دیتا ہے اور جسے چاہتا ہے ذلت دیتا ہے۔ ہر ایک

خیر کہ جس کا انسان طالب ہے تیرے ہی ہاتھ میں ہے۔ تو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔“

سورۃ آل عمران کی آیات 62-63 (-) پس جو تجھ سے اس بارے میں اس کے بعد بھی جھگڑا کرے کہ تیرے پاس علم آچکا ہے تو کہہ دے: آؤ ہم اپنے بیٹوں کو بلائیں اور تمہارے بیٹوں کو بھی اور اپنی عورتوں کو اور تمہاری عورتوں کو بھی اور اپنے نفوس کو اور تمہارے نفوس کو بھی۔ پھر ہم مبالغہ کریں اور جھوٹوں پر اللہ کی لعنت ڈالیں۔ یقیناً یہی سچا بیان ہے۔ اور اللہ کے سوا اور کوئی معبود نہیں۔ اور یقیناً اللہ ہی ہے جو کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا ہے۔

حضرت تمیم الداری بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ یہ امر (یعنی اسلام کا پیغام) وہاں تک پہنچ کر رہے گا جہاں تک دن اور رات پہنچتے ہیں اور اللہ تعالیٰ شہروں اور دیہات میں کوئی گھرا ایسا نہیں چھوڑے گا جس میں اس دین کو داخل نہ کرے عزت کے ہر مستحق کو ایسی عزت دیتے ہوئے جس کے نتیجے میں اسلام کو مزید غلبہ حاصل ہوگا اور ذلت کے ہر مستحق کو ایسی ذلت دیتے ہوئے جس کے نتیجے میں کفر مزید رسوا ہوتا چلا جائے گا۔

حضرت تمیم الداری کہا کرتے تھے کہ میں نے یہ بات خود اپنے گھر میں مشاہدہ کی ہے۔ چنانچہ ان میں سے جنہوں نے اسلام قبول کیا، انہیں تو بھلائی اور شرف اور عزت نصیب ہوئی اور جو کافر رہے، انہیں ذلت اور رسوائی نصیب ہوئی اور جزیہ دینے پر مجبور ہونا پڑا۔

(مسند احمد بن حنبل - مسند الشامیین)

اب یہ سب احمدی گھر اس بات کے گواہ ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ احمدیت کی برکت سے ان کو بہت عزت ملی اور جوان کے رشتہ دارا انکاری تھے وہ بہت ذلیل و رسوا ہو کر اپنے ہی دیہات میں ادھر ادھر کھپ مر گئے۔ لیکن جن کو خدا تعالیٰ نے احمدیت کی توفیق عطا فرمائی وہ ساری دنیا میں پھیل گئے اور بہت ہی عزت اور تکریم اور اس کے علاوہ مالی منفعاتیں بھی حاصل ہوئیں۔ تو یہ ایک روزمرہ کا جماعت کا تجربہ ہے اس میں کسی پہلو سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔

(-)(سورۃ ال عمران 126-127)

کیوں نہیں۔ اگر تم صبر کرو اور تقویٰ اختیار کرو جبکہ وہ اپنے اسی جوش میں (کھولتے ہوئے) تم پر ٹوٹ پڑیں تو تمہارا رب پانچ ہزار عذاب دینے والے فرشتوں کے ساتھ تمہاری مدد کرے گا۔ اور اللہ نے یہ (وعدہ) تمہیں خوشخبری دینے کے لئے کیا ہے اور تاکہ اس سے تمہارے دل اطمینان محسوس کریں اور (امروا قعہ یہ ہے کہ) مدد محض اللہ ہی کی طرف سے ملتی ہے جو کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا ہے۔

اب یاد رکھیں یہ جو فرشتوں کا نزول ہے، یہ وعدہ مسلمانوں کی دلی تسلی کی خاطر دیا گیا ہے۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ فرشتے اتریں یا نہ اتریں ہر مدد اللہ ہی کے فضل سے ملتی ہے۔ اللہ فیصلہ کرے مدد کا تو ضرور وہ مدد نصیب ہوتی ہے۔ اس کی تشریح اسی آیت نے آخر پر کر دی کہ ساری مدد تو اللہ ہی کی طرف سے ہے باقی فرشتے تو تم لوگوں کی دلی تسلی کے لئے بیان کئے گئے ہیں۔

حضرت عبداللہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کی کہ اے اللہ کے رسول! خدا تعالیٰ نے ابو جہل کو قتل کر دیا ہے۔ اس پر آپ نے فرمایا: الحمد لله الذی نصر عبده و اعز دینہ کہ سب تعریفیں اللہ تعالیٰ کے لئے جس نے اپنے بندے کی مدد کی اور اپنے دین کو عزت بخشی۔

(مسند احمد بن حنبل - مسند المکثرین من الصحابہ)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اکثر یہ کلمات پڑھا کرتے تھے کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اس نے اکیلے ہی اپنے لشکر کو عزت بخشی اور اپنے بندے کی نصرت فرمائی اور اس نے اکیلے ہی تمام مخالف گروہوں کو شکست دی۔ پس اس کے بعد تو کچھ بھی نہیں ہے۔ (مسند احمد بن حنبل - باقی مسند المکثرین)

اب سورۃ النساء کی آیت 57 ہے (-) یقیناً وہ لوگ جنہوں نے ہماری آیات کا انکار کیا ہے ہم انہیں آگ میں داخل کریں گے۔ جب کبھی ان کے چمڑے گل جائیں گے ہم انہیں بدل کر دوسرے چمڑے دے دیں گے تاکہ وہ عذاب کو چکھیں۔ یقیناً اللہ کامل غلبہ والا (اور) صاحب حکمت ہے۔

اب یہ دیکھیں یہاں ظاہری طور پر لگتا ہے کہ چمڑے گل رہے ہیں اور پھر چمڑے

میرے لئے مغفرت کی دعا کریں۔ شام کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خطاب فرمانے کے لئے کھڑے ہوئے۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنائیاں کرنے کے بعد فرمایا: تم سے پہلے لوگوں کو صرف اس بات نے ہلاک کیا کہ اگر ان میں سے کوئی بڑے خاندان والا چوری کرتا تو وہ اسے چھوڑ دیتے اور جب کوئی کمزور (خاندان والا) چوری کرتا تو وہ اس پر حد نافذ کر دیتے تھے۔ اس ذات کی قسم جس کے ہاتھ میں محمدؐ کی جان ہے، اگر فاطمہ بنت محمدؐ بھی چوری کرے تو میں ضرور اس کا ہاتھ کاٹ دوں۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس عورت کا ہاتھ کاٹنے کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ اس کا ہاتھ کاٹا گیا۔ پھر اس عورت نے بہت اچھی طرح توبہ کی اور شادی بھی کی۔ حضرت عائشہؓ کہتی ہیں کہ وہ عورت اس کے بعد میرے پاس آیا کرتی تھی اور میں اس کی حاجت روائی کے لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کرتی تھی۔ (بخاری کتاب المغازی)۔ یعنی اس کو جو ضرورتیں پیش آتی تھیں وہ حضرت عائشہؓ کی طرح رجوع کیا کرتی تھی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی مسلسل اس سے شفقت کا سلوک فرماتے رہے۔ (-) (سورۃ المائدہ 118-119)

”میں نے تو انہیں اس کے سوا کچھ نہیں کہا جو تو نے مجھے حکم دیا تھا“۔ یہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قول ہے۔ ”کہ اللہ کی عبادت کرو جو میرا بھی رب ہے اور تمہارا بھی رب ہے۔ اور میں ان پر نگران تھا جب تک میں ان میں رہا۔ پس جب تو نے مجھے وفات دے دی فقط ایک تو ہی ان پر نگران رہا اور تو ہر چیز پر گواہ ہے۔ اگر تو انہیں عذاب دے تو آخر یہ تیرے بندے ہیں اور اگر تو انہیں معاف کر دے تو یقیناً تو کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا ہے۔“

جس رہ بنت دجاجہ بیان کرتی ہیں کہ میں نے ابو ذر کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ ایک بار نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم صرف ایک ہی آیت نماز میں بار بار دہراتے رہے اور وہ آیت یہ تھی (-) کہ اگر تو ان کو عذاب دینا چاہے تو یہ تیرے بندے ہیں اور تو ان کو بخشنا چاہے تو تو کامل غلبہ والا اور حکمت والا ہے۔ (ابن ماجہ - کتاب اقامۃ الصلوٰۃ)

(الفضل انٹرنیشنل 5 اپریل 2002ء)

خالد محمود شرما

تازہ پھل اور ان کا جوس

کئی بیماریوں کا قدرتی علاج

اس کو معلوم ہوگا کہ رب العالمین نے اس کے لئے غذائی ضرورتوں کا کیا اعلیٰ نظام پیدا فرمایا ہے۔ اگر ہم اپنے روزمرہ کے کھانے کی طرف دیکھیں اور غور کریں تو معلوم ہوگا کہ خدا نے ہماری جسمانی پرورش کے لئے کیا کچھ کیا ہے۔ اس نے ہماری خاطر آسمان سے پانی برسایا کہ ہماری زمین کو زرخیز کیا اور اس میں سے طرح طرح کی سبزیاں اور ہر قسم کے پھل پیدا کئے۔ جن کا استعمال ہماری صحت مند زندگی میں بہت اہم ہے۔

جیسے جیسے ہماری میڈیکل سائنس ترقی کرتی جا رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کی نعمتوں سے کما حقہ فائدہ اٹھانے کے لئے انسان کا شعوری ارتقاء ہو رہا ہے اور کائنات کے ان

ارشاد خداوندی ہے کہ:-
”پس چاہئے کہ انسان اپنے کھانے کی طرف دیکھے (اور دیکھے) کہ ہم نے بادلوں سے پانی کو خوب برسایا ہے۔ پھر زمین کو خوب پھاڑا ہے۔ چنانچہ اس پھاڑنے کے نتیجے میں ہم نے اس میں قسم قسم کے دانے اگائے ہیں۔ اسی طرح آگور اور سبزیاں نیز زیتون اور کھجوریں۔ اور اس کے ساتھ ہی گھنے باغات بھی اور میوے بھی اور خشک گھاس (اور جھاڑیاں بھی) یہ سب تمہارے اور تمہارے جانوروں کے فائدہ کے لئے۔ (پیدا کیا گیا ہے)۔“ (سورۃ یحییٰ آیات 25-33)

جب انسان اللہ تعالیٰ کی بے شمار نعمتوں پر غور کرے تو

پہنائے جا رہے ہیں حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے خبر دی جو قرآن کریم میں مذکور ہے۔ یہ جو ساری کائنات ہے، جنت اس ساری کائنات پر حاوی ہے۔ تو صحابہ نے عرض کی یا رسول اللہ! پھر جہنم کہاں ہے؟ یہ جو دماغ میں خیال ہے نا کہ ایک بہت اونچی جگہ کسی جگہ کوئی گڑھا ہے جہنم کا اس میں آگ جل رہی ہے یہ وہم ہے۔ قرآن کریم نے یہ سب وہم دور کر دئے ہیں بلکہ تمثیلات کے رنگ میں بیان فرمایا ہے۔ فرمایا جہنم بھی وہیں ہے مگر تم لوگوں کو شعور نہیں۔ پس یہ جو کائنات ہم دیکھ رہے ہیں اسی میں دنیا والوں کی جنت بھی ہے اور اسی میں جہنم بھی ہے اور قیامت کے دن زیادہ قریب سے دکھائی جائیں گی۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ:-

”بہشت میں بھی ہر روز ایک تجدد ہوتا رہے گا“۔ یعنی بہشت کے متعلق یہ خیال کہ ایک جگہ ٹھہری ہوئی جگہ ہے کہ شہد ہے بس وہیں سارے بیٹھے ہوئے ہیں۔ یہ وہم ہے۔ بہشت جس میں ایک ہی جگہ ایک وقت میں ایک ہی طرح کا رہنا ہو وہ تو بے حوصلہ کرنے والی چیز ہے۔ اس لئے یہ وہم غلط ہے کہ جنت ایک ہی جگہ پر ایک ہی طرح کی ٹھہری ہوئی چیز ہے۔ اس میں تجدد ہوتا رہے گا۔ اللہ تعالیٰ جنت کی حالت تبدیل کرتا رہے گا۔ پھر لکھا ہے: اسی طرح دوزخیوں پر بھی لکھا ہے (-) مگر خدا کا تجدد بے پایاں ہے جو کبھی ختم نہیں ہوگا۔ خدا کے کاموں میں انتہا نہیں۔ فرماتا ہے ولدینا مزید یعنی زیادتی ہوتی رہے گی۔“

(البدر - جلد اول نمبر 12 - بتاریخ 16 جنوری 1903ء صفحہ 98)

اب یہ حضرت عیسیٰؑ کے متعلق آیت ہے (-) (سورۃ النساء: 158-159)

(-) اب سورۃ النساء کی آیات 165-166 (-) اور کئی رسول ہیں جن کا بیان ہم تجھ پر پہلے ہی کر چکے ہیں اور کئی رسول ہیں جن کے قصص ہم نے تجھ پر نہیں پڑھے اور موسیٰ سے اللہ نے بکثرت کلام کیا۔ کئی بشارتیں دینے والے اور انداز کرنے والے رسول (بیچھے) تاکہ لوگوں کے پاس رسولوں کے آنے کے بعد اللہ کے مقابل پر کوئی حجت نہ رہے اور اللہ کامل غلبہ والا (اور) بہت حکمت والا ہے۔ (-)

”اس جگہ یہ بھی یاد رہے کہ دین کی تکمیل اس بات کو مستلزم نہیں جو اس کی مناسب حفاظت سے ہلکی دست بردار ہو جائے مثلاً اگر کوئی گھر بناوے اور اس کے تمام کمرے سلیقہ سے تیار کرے اور اس کی تمام ضرورتیں جو عمارت کے متعلق ہیں باحسن وجہ پوری کر دیوے اور پھر مدت کے بعد اندھیریاں چلیں اور بارشیں ہوں اور اس گھر کے نقش و نگار پر گرد و غبار بیٹھ جاوے اور اس کی خوبصورتی چھپ جاوے اور پھر اس کا کوئی وارث اس گھر کو صاف اور سفید کرنا چاہے مگر اس کو منع کر دیا جاوے کہ گھر تو مکمل ہو چکا ہے تو ظاہر ہے کہ یہ منع کرنا سراسر حماقت ہے۔ افسوس کہ ایسے اعتراضات کرنے والے نہیں سوچتے کہ تکمیل شے دیگر ہے اور وقتاً فوقتاً ایک مکمل عمارت کی صفائی کرنا یہ اور بات ہے۔ یہ یاد رہے کہ مجدد لوگ دین میں کچھ کی بیشی نہیں کرتے، ہاں گمشدہ دین کو پھر دلوں میں قائم کرتے ہیں اور یہ کہنا کہ مجددوں پر ایمان لانا کچھ فرض نہیں، خدا تعالیٰ کے حکم سے انحراف ہے کیونکہ وہ فرماتا ہے (-) یعنی بعد اس کے جو خلیفے بھیجے جائیں پھر جو شخص ان کا منکر رہے وہ فاسقوں میں سے ہے۔“

اب یہ آیت ہے اس میں بھی عزیز حکیم کا ذکر آتا ہے۔ (-) (سورۃ المائدہ: 39)

اور چور مرد اور عورت سودوں کے ہاتھ کاٹ دو اس کی جزا کے طور پر جو انہوں نے کمایا (یہ) اللہ کی طرف سے بطور عبرت (ہے) اور اللہ کامل غلبہ والا (اور) حکمت والا ہے۔

حضرت عروہ بن زبیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد میں غزوہ فتح (مکہ) کے موقع پر ایک عورت نے چوری کی۔ اس پر اس کے خاندان والے اسامہ بن زید کے پاس دوڑے دوڑے آئے کہ وہ (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اس عورت کے لئے) سفارش کریں۔ جب آپ سے اسامہ نے عرض کی تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا چہرہ مبارک سرخ ہو گیا اور آپ نے فرمایا: کیا تم مجھے اللہ تعالیٰ کی حدود میں سے ایک حد کے بارے میں سفارش کرتے ہو؟۔ اس پر اسامہ نے عرض کی: یا رسول اللہ!

رازوں سے پردہ اٹھ رہا ہے جو انسان سے آج تک پوشیدہ تھے۔

جوس پینے کا موزوں وقت

بعض اوقات کھانا کھانے کے بعد ٹھنڈے جوس کا ایک گلاس آپ کو تسکین کا احساس دلاتا ہے۔ مگر جوس پینے کا یہ طریقہ بہترین نہیں ہے۔ پھلوں کا رس پینے کا موزوں وقت وہ ہے جب آپ خالی پیٹ ہوں اس طرح جوس فوری طور پر ہضم ہو کر جسمانی نظام کا حصہ بن جاتا ہے۔ اگر آپ بھرے ہوئے پیٹ کے ساتھ جوس پیئیں گے تو وہ لگی ٹھنڈوں تک نظام انہضام میں موجود کھانے کے ساتھ پڑا رہے گا جس کی وجہ سے کئی نقصان دہ تیزاب اور گیسیں پیدا ہو سکتی ہیں۔ اس لئے اگر آپ جوس پینا چاہتے ہیں تو کھانا کھانے سے ذرا پہلے پیئیں کیونکہ جب تک آپ کھانا شروع کریں گے جوس ہضم ہو چکا ہوگا اور جسم کو اس سے بہترین فائدہ مل چکا ہوگا۔ تاہم صرف پھلوں کا جوس پینے سے ہی بیماریوں کا معجزاتی علاج نہیں ہوتا بلکہ اس کے لئے آپ کو اپنی صحت کا ہر طرح سے خیال رکھنا چاہئے۔ دوسری طرف بلاوجہ بہت زیادہ جوس پینے کی بھی ضرورت نہیں ہے۔ ذیل میں کچھ پھلوں اور سبزیوں کے جوس کے بارے میں نہایت اہم اور مفید معلومات پیش کی جا رہی ہیں۔

سیب

اگرچہ سیب میں وٹامن زیادہ مقدار میں نہیں ہوتے مگر اس میں مفید معدنی اجزاء خاص طور پر پوٹاشیم اور فاسفورس کافی مقدار میں ہوتی ہے۔ سیب کا جوس خون صاف کرتا ہے اور طاقت کا بہترین ٹانک ہے۔ یہ جلد گردوں اور نظام انہضام کے لئے بہت کارآمد ہے۔ اس میں موجود میملک اور نینک ایسڈ آنتوں کی صفائی میں مددگار ثابت ہوتے ہیں۔ ان تمام فوائد کے باوجود اگر سیب پرانے اور باسی ہوں تو ان کا جوس نامناسب بھی ہو سکتا ہے۔ اسی طرح جن سیبوں پر کیڑے مارا دویات کا استعمال کیا گیا ہو ان سے صحت کو خطرہ لاحق ہو سکتا ہے کیونکہ بعض اوقات کیڑے مارا دویات سے کینسر بھی ہو سکتا ہے۔

گاجر

گاجر کے جوس میں بیٹا کیروٹین (Beta Carotene) وٹامن اور معدنی اجزاء کی وافر مقدار پائی جاتی ہے۔ اس جوس کے درج ذیل فوائد ہیں۔

- 1- گاجر کا جوس بلغم اور ریشے کی زیادتی کو ختم کرتا ہے۔
- 2- اس سے بھوک زیادہ لگتی ہے۔ اور باضمہ بہتر ہو جاتا ہے۔
- 3- یہ بڈیوں اور دانوں کی ساخت کو بہتر کرنے اور برقرار رکھنے کے لئے مفید ہے۔ ٹارنن واکر لکھتا ہے کہ گاجر کے جوس کا ایک پائٹ (تقریباً آدھا لیٹر) اگر روزانہ پیا جائے تو جسمانی تعمیر میں اس کی اہمیت 25 پاؤنڈ وزن کے برابر کیشیم کی گولیوں سے زیادہ ہوتی ہے۔

- 4- گاجر کا جوس خواتین میں چھاتی کے دودھ کی کوالٹی کو بہتر کرتا ہے۔
- 5- السر اور کینسر کے علاج میں بھی مفید ہے۔
- 6- یہ آنکھوں، گلے، ناس، نسلز اور سانس کے نظام کے انفیکشن سے بچاتا ہے۔

7- گاجر کا جوس آنتوں اور جگر کے علاوہ جلد اور آنکھوں کی بیماریوں سے صحت یابی کے عمل کو تیز کرتا ہے۔

امرو

اگر آپ کو وٹامن سی کی بہت زیادہ مقدار چاہئے تو وہ آپ کو امرو میں ملے گی۔ اس میں وٹامن سی کی مقدار سنگترے سمیت تقریباً تمام پھلوں سے زیادہ پائی جاتی ہے۔ امرو کھانے سے یا اس کا جوس پینے سے قبض کی شکایت دور ہو جاتی ہے۔ مگر زیادہ مقدار میں کھانے سے بعض اوقات التاقبض بھی ہو سکتی ہے۔ امرو سے بھوک بڑھتی ہے اور پیٹ کے کیڑوں کا خاتمہ ہوتا ہے۔

لیمون

انسانی جسم کے نظام کی صفائی کے لئے لیمون ایک بہترین چیز ہے اور اس کے جوس کے بے شمار فوائد ہیں۔ Dian Dincin Buchman اپنی کتاب ”ہربل میڈیسن“ میں لکھتی ہے کہ کسی بھی قسم کے بخار یا سوزش میں پانی ملا لیمون کا جوس ایک مناسب مشروب ہے جو ٹھنڈک اور تسکین کا باعث ہوتا ہے۔

خون کو صاف کرنے کی خاصیت کی وجہ سے لیمون کا جوس پھوڑے پھنسیوں اور دوسرے جلدی مسائل کا خاتمہ کرتا ہے۔ ہاضمے کو بہتر کرتا ہے اور انفیکشن کو ختم کرنے اور اس سے بچانے میں اہم کردار ادا کرتا ہے۔ اس سے بلغم جلد خارج ہو جاتی ہے، آنتوں کے کیڑے ختم ہو جاتے ہیں اور یہ تھے، گلے کی خرابی اور جوڑوں کے درد کو دور کرتا ہے۔

یہاں یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ لیمون کا جوس بہت تیزابی ہوتا ہے اس کو خالص حالت میں نہیں پینا چاہئے کیونکہ یہ دانوں اور معدے کی سطح کو نقصان پہنچا سکتا ہے۔ اس لئے لیمون کے خالص جوس کو پانی یا کسی دوسرے مشروب میں ملا کر پینا چاہئے۔ سیکجین اس کی بہترین مثال ہے اگرچہ لیمون میں تیزابیت ہوتی ہے مگر اس کی دیر پا تاثر تیزاب مخالف (Alkaline) ہوتی ہے اور یہ جسم میں پائے جانے والی تیزابی کیفیت کو ختم کرنے میں مفید ثابت ہوتا ہے۔

سنگترہ

سنگترہ ایک اچھی چیز ہے۔ 1948ء سے لے کر 1984ء تک امریکہ میں سنگترے کے جوس کا استعمال تقریباً 12 ہزار فیصد بڑھا۔ سنگترے میں وٹامن سی کافی مقدار میں ہوتا ہے مگر انسان کو صرف وٹامن سی کی ہی تو ضرورت نہیں ہوتی۔ سنگترے میں نہایت ہی مفید اجزاء BioFlavonides بھی موجود ہوتے ہیں۔ مگر ان کی زیادہ مقدار جوس میں نہیں بلکہ سنگترے کے گودے میں پائی جاتی ہے۔ تازہ سنگتروں کی ایک صحت افزا خوبی یہ ہے کہ

درخت پر لگے لگے پکتے ہیں مگر لمبا عرصہ شورج میں رکھے گئے سنگترے غذائی طور پر زیادہ بہتر نہیں ہوتے۔

پیتا

پیتے میں کئی بیماریوں کے علاج کی خاصیت پائی جاتی ہے کچے پیتے میں بہت سے خامرے یا انزائم (Enzyme) پائے جاتے ہیں۔ Papain ایک ایسا انزائم ہے جو پروٹین کو ہضم کرنے کی زبردست صلاحیت رکھتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ پیتے کا جوس پینے سے ہاضمے کے مسائل دور ہو جاتے ہیں۔ پیتے میں موجود انزائم Fibrin شاذ و نادر ہی کسی دوسرے پھل یا پودے میں پایا جاتا ہے۔ یہ خون کو جسے میں مدد دیتا ہے اور اس کی وجہ سے جسم کے اندرونی اور بیرونی زخم جلد بھر جاتے ہیں۔ سبز پیتے کا جوس آنتوں کی بیماریوں مثلاً السر کو بہت جلد ٹھیک کر دیتا ہے۔ یہی نہیں بلکہ پیتے کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ اس کا جوس جسم کی تقریباً تمام بیماریوں کے علاج میں معاون و مفید ثابت ہوتا ہے۔

گنا

شکر کی تمام قسموں میں سے گنے میں پائی جانے والی شکر سب سے قدرتی اور سب سے مفید ہے۔ اس میں پائے جانے والے چند فالتو حرارے بھی آپ کو نقصان نہیں پہنچاتے مگر بوتلوں میں پائی جانے والی سفید چینی حراروں کے باوجود آپ کی صحت کے لئے بہترین نہیں ہے۔

ٹماٹر

سرخ رنگت جوس سے بھرپور اور قدرتی طور پر پکے ہوئے ٹماٹر وٹامنز اور معدنی اجزاء سے بھرپور ہوتے ہیں۔ ان کا جوس بہت مفید ہوتا ہے اور شوگر کے مریضوں کے لئے اچھی غذا ہے۔ سبز اور کھلے ٹماٹروں میں نیوخیال نہیں پائی جاتیں۔

نارن واکر اپنی کتاب میں لکھتا ہے کہ ڈبوں میں محفوظ شدہ ٹماٹر استعمال نہیں کرنے چاہئیں۔ وہ یہ بھی لکھتا ہے کہ جب ٹماٹروں کو چولہے پر پکایا جاتا ہے تو ان میں موجود تیزاب غیر نامیاتی بن جاتے ہیں اور جسم پر ان کے دیر پا اثرات زیادہ اچھے نہیں ہوتے۔

انناس

انناس میں ہاضمے میں مدد دینے والے انزائم Bromelain پائے جاتے ہیں۔ انناس کا جوس گلے کی خرابی اور حلق کی سوزش میں آرام پہنچاتا ہے۔ اس سے بلغم کا زور ٹوٹ جاتا ہے۔ اس کے علاوہ انناس کا جوس گردوں کی کارکردگی بھی بہتر بناتا ہے۔ یہاں یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ حمل کے دوران کچے یا بہت زیادہ کچے ہوئے انناس کا استعمال خواتین کے لئے نقصان دہ ثابت ہو سکتا ہے۔ اسی طرح انناس کا جوس خالی پیٹ بھی نہیں چینا چاہئے۔

خر بوزہ اور تربوز

ان پھلوں میں چونکہ زیادہ تر پانی ہوتا ہے اور فائبر کی مقدار کم ہوتی ہے اس لئے اس سے کوئی خاص فرق نہیں

پڑتا کہ آپ ان پھلوں کو کھاتے ہیں یا ان کا جوس پیتے ہیں۔ یہ ٹھنڈے پھل شمار ہوتے ہیں اور پیشاب کے اخراج کے لئے بہتر ہوتے ہیں۔ اس کے علاوہ یہ قبض کی شکایت بھی دور کرتے ہیں۔ اگر خر بوزوں کو لیموں کے جوس کے ساتھ ملا کر استعمال کیا جائے تو جسم سے فالتو یورک ایسڈ خارج ہوتا ہے۔

ناریل

ناریل کا پانی قدرتی طور پر محفوظ اور جراثیم سے پاک ہوتا ہے اور اس میں بہت سے مفید معدنی نمکیات بھی پائے جاتے ہیں۔ چونکہ ناریل کا پانی پیشاب کے اخراج میں مدد دیتا ہے اس لئے یہ پیشاب کی شکایت اور گردے کی پتھری جیسی بیماریوں میں فائدہ مند ثابت ہوتا ہے۔ اس پانی میں ٹیکٹرک کو ختم کرنے کی صلاحیت ہوتی ہے اور بھارت میں کئی جگہ اسے پیسنے کے علاج کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔

یہاں یہ بات قابل غور ہے کہ چونکہ ناریل کے پانی کی تاثیر بہت ٹھنڈی ہوتی ہے اس لئے دمہ کھانسی تزلزلہ زکام اور اسی طرح کی دوسری بیماریوں میں مبتلا افراد کو یہ پانی استعمال نہیں کرنا چاہئے۔ اس کے علاوہ خواتین کو حمل کے دوران بھی ناریل کا پانی پینے سے پرہیز کرنا چاہئے۔

ڈبوں میں محفوظ جوس

ایسے جوسز میں بہت سی چینی اور مصنوعی رنگوں کا استعمال ہوتا ہے اس کے علاوہ ان کی رنگت ڈالنے اور گاڑھے پن کو محفوظ کرنے کے لئے کئی اجزاء کا استعمال کیا جاتا ہے جو صحت کے لئے نقصان دہ ثابت ہو سکتے ہیں۔ ڈبے میں محفوظ شدہ جوس کے لیبل انتہائی غور سے پڑھیں تو آپ کو پتہ چلے گا کہ بہت سے خالص کھلوانے والے جوس دراصل خالص نہیں ہوتے اور وٹامن سی سے بھرپور جوس میں مصنوعی وٹامن سی ڈالا جاتا ہے۔ تاہم اگر آپ ڈبے یا کین کا جوس خریدنا ہی چاہتے ہیں تو ایسے جوس خریدیں جنہیں پھلوں سے نکالنے کے بعد فوری طور پر نمجہ کیا گیا ہو کیونکہ اس طریقے سے جوس میں غذائیت اور مفید انزائم محفوظ رہتے ہیں۔

دنیا کی دولت مند ترین شخصیات دنیا کے صف

اول کے دولت مند اشخاص میں پہلے نمبر پر جاپان موٹر کمپنی کے چیف ایگزیکٹو کارلوں گھون کو قرار دیا گیا ہے۔ 47 سالہ کارلوں کو ریناٹ کمپنی نے نسان کی ذوقی ہوئی کشتی کو سنبھالا دینے کے لئے عہدے کا چارج سنبھالا اور حیرت انگیز انقلاب پیدا کر کے دولت مند ترین شخص بن گیا۔ مائکروسافٹ کے مالک بل گیس دوسرے نمبر پر انہوں نے گزشتہ سال کے دوران 30-ارب ڈالر کمائے۔ امریکی انٹرنیٹ کمپنی AOL کے چیف بیس اور اس کمپنی کے چیف ایگزیکٹو مشنر کے طور پر تیسرے اور چوتھے نمبر پر ہیں۔ سعودی عرب کے پرنس ولید بن طلال 18 ویں نمبر پر بھارت کے 55 سالہ این آر مورتی 21 ویں نمبر ہیں انہیں بھارت کا امیر ترین شخص قرار دیا گیا ہے۔ سٹاف وائبر بناتے ہیں۔

کلام حسن رہتاسی

نام کتاب : کلام حسن رہتاسی
تحقیق و تحریر : ابن آدم
تعداد صفحات : 250
قیمت : 60 روپے
ناشر : سلطان القلم اکیڈمی راولپنڈی

حضرت مسیح موعود نے اپنی کتاب انجام آختم روحانی خزائن جلد 11 میں اپنے 313 رفقاء کا تذکرہ کیا ہے۔ ان میں 34 ویں نمبر پر حضرت منشی گلاب دین رہتاسی۔ جہلم کا نام ہے۔ حضرت منشی گلاب دین رہتاسی کی ایک نظم حضرت مسیح موعود نے اپنی کتاب سراج منیر روحانی خزائن جلد 12 ص 84-85 پر درج کر کے اس نظم کو حیات جاودانی بخش دی۔ حضرت منشی گلاب دین صاحب رہتاسی کے فرزند ارجمند حضرت حسن رہتاسی سلسلہ کے معروف شاعر تھے۔ جو گوئی اور مزاحیہ شاعری کی وجہ سے شہرت حاصل کی۔ آپ کا کلام جماعتی رسائل و جرائد کے علاوہ برصغیر کے اخبارات و رسائل کی بھی زینت رہا۔ آپ کا شمار برصغیر کے ممتاز شعراء میں ہوتا ہے اور اردو ادب میں ایک خاص مقام رکھتے ہیں۔

سلطان القلم اکیڈمی راولپنڈی کی طرف سے معروف شاعر جناب ابن آدم نے حسن رہتاسی کے کلام کو شائع کیا ہے۔ اس کلام میں نہ صرف حسن رہتاسی کی شاعری کا بیان ہے بلکہ حسن رہتاسی کی شخصیت کے مختلف پہلوؤں پر تحقیقی قلم اٹھایا گیا ہے۔ کتاب کے پہلے 141 صفحات جو کہ 14 ابواب پر مشتمل ہیں ان میں حسن رہتاسی کے علاوہ رہتاسی، آپ کے والد گرامی، گھریلو حالات اور پھر زندگی نشیب و فراز اور شاعری پر قلم اٹھایا گیا ہے۔ کتاب کا دوسرا حصہ حسن رہتاسی کے کلام پر مشتمل ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے احمدی شعراء کے تذکرہ میں حسن رہتاسی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ”بہت زندہ کلام تھا ان کا۔ احمدی شعراء میں اگر کسی نے جو کبھی ہے تو انہوں نے کبھی ہے۔“ حسن رہتاسی صاحب کا شعر جو انہوں نے سید ولی اللہ شاہ صاحب اور فرزند علی خان صاحب ناظر امور عامہ کے بارہ میں اظہار ناراضگی میں کہا۔

ہوئے ابن علی رخصت تو فرزند علی آئے
ہمارے واسطے سارے ولی ابن ولی آئے
اس شعر کے محاسن کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا ”دونوں مصرعوں میں بڑا شاندار اندرونی جوڑ ہے۔ کیسی سلاست ہے دونوں ناموں کا کس طرح استعمال کیا ہے۔ اگر چمکل بڑا خطرناک تھا مگر کلام کا حسن بڑا نمایاں ہے۔“

(افضل 30 جنوری 1994ء)

حسن رہتاسی نے جو یہ شاعری کے علاوہ مزاحیہ شاعری بھی کی ہے۔

حمدیہ شاعری کا نمونہ ملاحظہ ہو۔

الحمد ہے زیا تجھے اے صانع اکبر
ہر چیز میں ہے صنعت کامل تری مضر
ممکن ہی نہیں دیکھ کے کیفیت عالم
صنعت تری محصور ہو ادراک کے اندر
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نعتیہ کلام حسن رہتاسی کی یادگار ہیں۔ بادشاہ ہر دوسرا رحمتہ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں کہتے ہیں:-

مقام ارفع واعلیٰ پہ اکثر انبیاء پہنچے
نہ پہنچا کوئی اس حد پر جہاں خیر الوری پہنچے
سر سینا بصد مشکل پہنچ کر تھک گئے موسیٰ
سر عرش علا لیکن محمد مصطفیٰ پہنچے
ایک دوسری نعت کے چند اشعار یہ ہیں:-

پس از حمد خدا نعت جناب مصطفیٰ کیسے
بھری مجلس میں اوصاف حبیب کبریا کیسے
مگر یہ شرط لازم ہے کہ ہر اک شعر پر میرے
دعا کرتے ہوئے صل علی صل علی کیسے
تری تصویر کے دونوں ہی رخ روشن سے روشن ہیں
محمد مصطفیٰ کیسے کہ احمد جتنے کیسے

حسن رہتاسی کے کلام میں حضرت مسیح موعود، حضرت مصلح موعود، جماعت اور جماعتی علم کلام کے بارہ میں جہت سی نظمیں موجود ہیں چند اشعار نمونہ کے پیش ہیں:-

مجھ کو کیا تبتوں سے میرا تخت ہے فوق السماء
مجھ کو کیا فوجوں سے میری فوج ہے عون خدا
مجھ کو کیا تیغوں سے میری تیغ ہے صدق و صفا
مجھ کو کیا ڈھالوں سے میری ڈھال ہے اس کی رضا
مجھ کو کیا توپوں سے میری توپ ہے میری دعا
مجھ کو کیا ملکوں سے میرا ملک ہے سب سے جدا
”مجھ کو کیا تاجوں سے میرا تاج ہے رضوان یا“
خادم احمد کو جب تو نے مسیحا کر دیا
حامی تثلیث بیچ اٹھے کہ یہ کیا کر دیا
جن کے آنے کی توقع تھی ہمیں افلاک سے
قادیاں کی خاک سے کیسے ہویدا کر دیا

قادیاں! مانا تری آب و ہوا اچھی ہے
رات دن اچھے تری صبح و سوا اچھی ہے
لیکن اک چیز جو نایاب ہے دنیا بھر میں
وہ ترے ابن مسیحا کی دعا اچھی ہے

ظن و ظرافت کے چند نمونے

کچھ تو جوش شباب میں گزری

رپورٹ عبدالہادی شہزاد صاحب

بیت افضل لنڈن پر نمائش اور مجلس سوال و جواب

دینے۔ ان سوالات کا تعلق دہشت گردی، جہاد، دین میں شہید کا مقام اور مختلف امور کے بارہ میں دینی تعلیم سے تھا۔ مجلس کے اختتام کے بعد بھی بعض مہمان وہاں موجود احمدی افراد کے ساتھ تبادلہ خیال کرتے رہے۔

پروگرام کے باقاعدہ اختتام سے قبل مکرم ڈاکٹر ولی احمد شاہ صاحب ریجنل امیر لنڈن نے بہت عمدہ انتظامات اور تعاون کرنے پر واٹنڈز ورثہ میوزیم کی انتظامیہ نیز تمام مہمانوں کا شکریہ ادا کیا۔

میوزیم میں لگائی جانے والی یہ نمائش اور اس سے متعلقہ دیگر پروگرام خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے کامیاب رہے۔ مقامی اخبارات میں بھی (تصاویر کے ساتھ) عمدہ کوریج دی گئی۔ اس سارے پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے خاکسار کے ہمراہ ایک ٹیم نے انتھک محنت کی اللہ تعالیٰ ان کوششوں کے بہترین نتائج پیدا فرمائے اور تمام کارکنان کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

برطانیہ میں احمدیہ بیوت الذکر

بیت افضل	بیت الفتوح	بیت دارالبرکات	بیت الحمید	بیت المعید	بیت السجان	بیت الاحد	بیت ناصر ہال	بیت الرحمن	بیت النور	بیت الصمد	بیت الاکرام	دارالامان	بیت الشکور	دارالسلام	احمدیہ مرکز دعوت الی اللہ
لنڈن	مورڈن	برمنگھم	بریڈ فورڈ	کیمبرج	کرائیڈن	ایسٹ لنڈن	جلنگھم	گلاسکو	ہنسلو	ہڈرز فیلڈ	لیسٹر	مانچسٹر	آکسفورڈ	ساؤتھ آل	ٹونگ

(اخبار احمدیہ برطانیہ مارچ 2002ء)

تحریر و قارئین سے دو ضروری فوائد حاصل ہوں گے ایک تو نکما پن دور ہوگا دوسرے غلامی کو قائم رکھنے والی روح کبھی پیدا نہ ہوگی۔
(حضرت مصلح موعود)

مجلس خدام الاحمدیہ مقامی ریجن کے شعبہ دعوت الی اللہ کے زیر اہتمام ماہ جنوری 2002ء میں واٹنڈز ورثہ میوزیم میں ”بیت افضل لنڈن کی تاریخی حیثیت“ کے حوالہ سے ایک معلوماتی نمائش کا بندوبست کیا گیا۔

اس نمائش کا افتتاح 15 جنوری کو مکرم مولانا عطاء الحبیب راشد صاحب امام بیت افضل لنڈن نے کیا۔ اس موقع پر مکرم ابراہیم احمد نون صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ یو کے، مکرم رانا مشہود احمد صاحب ریجنل مربی اور بہت سے دیگر احباب کے علاوہ مقامی اخبار کے نمائندے بھی موجود تھے۔

یہ نمائش مسلسل دو ہفتے نہایت کامیابی سے جاری رہی اور بہت سے افراد نے اسے توجہ و رشوق سے دیکھا اور خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت عمدہ اثر قبول کیا۔ نمائش کے آخری روز میوزیم کے کانفرنس ہال میں ایک مجلس سوال و جواب کا اہتمام بھی کیا گیا جس میں 28 مہاجرین مہمانوں کے علاوہ مقامی پریس کے نمائندوں نے بھی شرکت کی۔ پروگرام کے مطابق مہمانوں کو پہلے ایک تعارفی ویڈیو فلم دکھائی گئی جس میں جماعت احمدیہ کے عقائد اور نظام جماعت کا تعارف کروایا گیا۔ اس کے بعد مجلس سوال و جواب کا آغاز ہوا جس میں محترم امام صاحب نے مہمانوں کے متعدد سوالات کے جواب

کچھ حساب و کتاب میں گزری
عہد طفلی سے بے خبر ہیں ہم
باقی ماندہ خضاب میں گزری

غسل ہے بیکار جب تک لکس و سلاہیت نہ ہو
تکیہ ہے آزار جس پر نقش گد نانت نہ ہو
کارڈ دکھائی، میزھی مانگ یہ سب کچھ درست
رخ پہ گر چشمہ نہ ہو سائینڈ بھی رانت نہ ہو

حسن رہتاسی کے حالات زندگی ان کے نشیب و فراز اور کلام حسن کے بارہ میں سلطان القلم اکیڈمی راولپنڈی کی طرف سے شائع ہونے والی یہ کتاب ایک قابل ستائش کوشش ہے جسے بڑی محنت اور تحقیق کے بعد شائع کیا گیا ہے۔

(ایم ایم طاہر)
عطیہ خون دے کر دکھی
انسانیت کی خدمت کیجئے

